

对话“自行车执照”

□合肥市乐农新村小学教育集团蜀麓校区六（6）班 杨梓煜

在2023年的一天，一个红色的小本子安静地躺在我面前的盒子里，这个小本子来自39年前。小本子外面裹着一层厚厚的塑料皮，上面印着“自行车执照”五个金色大字。“自行车执照？自行车也需要执照吗？”我不禁疑惑地问。小本子开口说了话：“你可别小看我，在很久以前，没有我，自行车是上不了路的！”

我惊讶：“自行车不上上路还归你来管？”“那当然。我出生在1984年11月23日。那时候，自行车是人们出行时的稀有交通工具，谁家要是有一辆自行车，可是很了不起的事。那时的自行车就像现在的汽车一样，每一辆都要配上一本像我这样的执照，再挂上车牌，才能上路的。”小本子继续说，“现在电动车和汽车已经遍布华夏大地，自行车已经没有多少人骑了，也不再需要办执照，但是我看到了世界日新月异的变化，我是发自内心的高兴啊。”

听了小本子的话，我不禁感慨，中国的进步真快啊！从步行到骑行，从汽车到火车，再从高铁到飞机，出行的方便使我们的视野扩大，也使我们的思想进步。我相信，未来的我们会更美好！

指导老师 王宁

吾辈当自强

□合肥市伦先小学五（1）班 彭嘉熙

后浪翻腾奔涌，扬起涛声呼啸，声势浩荡；红星照耀中国，时代隼风卷起，一路展翅翱翔。身处当代的我们，需要心怀勇气，眼中有光，不畏狂风与骇浪，勇立潮头，迎难而上，这才是吾辈当自强的好模样。

中国的红色基因代代相传，于血液中相融，在人心里扎根。翻开华夏风云激荡的历史篇章，红色的谱系耀眼夺目。井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神……历经100年来的砥砺前行，淬火成钢的精神品质、坚如磐石的理想信念、百折不挠的英雄气概、敢于斗争的革命风范，构成了我们党的红色精神。

在父母的引领下，我经常接受一系列的红色教育，让我感受到身为中国人，一定要爱自己的国家，有国才有家，有家才有未来。时代赋予我们尽情翱翔、追梦逐梦于广阔蓝天之中。我们不能辜负祖国赋予我们的伟大使命，应该挥洒汗水，珍惜时光，把握机会，为强国复兴而努力。

身为社会主义新时代的少年，我们不仅要让红色精神永流传，更要接续奋斗，努力拼搏，实现自我价值的同时，更要时刻准备着做建设祖国的接班人！吾辈少年，当有鸿鹄之志，携古人之慧，写历史篇章；吾辈之心，将永怀赞歌，心心向党，代代相传。

指导老师 王杨

梦想让生活更美

□淮南市谢家集区第一小学六（2）班 郑梦婷

破茧成蝶，是虫的梦想；栖于南冥，是鹏的梦想；飞向南方，是雁的梦想。生命因梦想而精彩，因梦想而绽放。

梦想有什么意义呢？对于鸟儿来说，翱翔于天际之上有自由飞翔的快乐；对于鱼儿来说，畅游于大海有自由跳跃的空间；对于花朵来说，为世界绽放出美好的芬芳，让人们观赏到不一样的色彩，这就是梦想。对于我们来说，梦想是我们对未来人生旅途的想象，让我们有了对美好未来的憧憬和希望，也有了前进的动力，是追逐胜利的欲望，是突破极限的力量。

有理想的人生才美丽，有追求的阳光才绚烂，有信念的生活才充实。人因梦想而伟大，梦想因拼搏而实现。但在前进的过程中，往往都不会一帆风顺，都会遇到磕磕绊绊，甚至还会遇到致命打击。若是灰心丧气，自暴自弃，就会让自己走向平庸，只有在失意的生活中不灰心，不丧气，奋勇前进，才会取得成功。

不要让时光匆匆蹉跎了梦想，迈出脚步去追求梦想，去迎接明天的曙光。

指导老师 张毓婕

我的心爱之物

□长丰县实验小学五（3）班 俞子晗

我的心爱之物是一只可爱的小狗——小T。

小T的毛发是棕色的，但是爪子、胸前和后背都有一抹白，而背后的白色刚好形成了一个字母“T”，这也是它名字的由来。

小T有时很活泼，有时懒散安静地躺在自己的小窝里。每当我放学回到家，它都是兴高采烈地冲向我，还用它那肉乎乎的爪子搭上我的裤脚，这时我也会温柔地用手抚摸它那软软的后背和肚子。但当它无精打采的时候，任凭你怎样呼唤它，它都无动于衷地趴在窝里，这时我总会使出我的必杀技——“狗粮诱惑”，它便连蹦带跳地向我奔来。

小T也有很调皮的时候，有一次妈妈买了很多零食放在沙发上，它有点好奇，用前腿放在沙发上试着掏袋子，因为它的爪子太锋利，抓伤了沙发，沙发上出现了小黑点，它又跳上沙发，砸碎了袋子，把零食撒了一地。妈妈看到后非常生气，狠狠地批评了小T，并没收了它的玩具。它在一旁委屈地耷拉着脑袋，看上去很可怜，妈妈心软了便把玩具还给了它。

每天我最期待的就是放学回家看到小T那满怀期待迎接我的小眼神，让我顿生怜爱之心，我爱我的小T。

指导老师 严治军

温 暖

□ 碭山师范附属小学五（13）班 刘泽宇

成长的过程中，家人的爱与呵护就像春日的阳光般温暖，而我正是在这种温暖中长大。

如果非要举个例子，那就让时光带回两年前，那天下午因妈妈有事，奶奶去接我放学，而刚好那天轮到我们组值日。等地扫好的时候，天已经黑了，我背上书包就赶紧朝校门口跑去，远远地就看见了奶奶站在石墩子旁，因为寒冷一直不停地搓着手，路灯把她的影子拉得很长很长……

我鼻子一酸，连忙跑上前去，“奶奶，你知道今天我值日出来得晚，为什么不在家里等我？这里多冷啊！”“冻坏了吧！赶紧的，穿上这件厚衣服，我们回家吧。”奶奶笑着回应。说着，把一件大外套披在我的身上，又摘下她的棉手套递给我，我推辞道：“给我了，你戴什么？”“没事，你戴吧，我不冷，戴不戴无所谓，你赶快戴上我们回家！”奶奶不由分说就给我戴上了棉手套，骑上了电车。

我坐在后座上，感觉此时的奶奶像一堵厚厚的墙，为我挡住了所有的寒风。我紧紧地抱住了奶奶，她什么话也没说，只是专心地骑车，而我抱得更紧了，还把脸贴到了奶奶的背上。我感到奶奶的背是那么的温暖，就像沐浴着春天和煦的阳光……

指导老师 彭小琳